В каком объеме 3 н. раствора содержится 600 г Al2(SO4)3?

2.
Написать уравнение в молекулярной, ионной и сокращенной ионной формах: уксусная кислота + гидроксид бария.

3.
К раствору уксусной кислоты добавлено небольшое количество ацетата натрия (уксуснокислого натрия). Как изменится при этом степень диссоциации уксусной кислоты?

1. При какой концентрации раствора степень диссоциации гидроксида аммония NH4OH (константа диссоциации 1,8∙10─5) будет равна 1,3 %?

2. Написать молекулярные и ионные формы уравнений гидролиза, протекающие в растворах солей: HCOONH4 и ZnI2. Как можно усилить или ослабить их гидролиз?

3. Дайте два примера солей щавелевой кислоты, в водных растворах которых pH>7 и pH≈7.
В воде содержатся катионы и анионы в следующих концентрациях (мэкв/л): Fe2+ — 1,5; K+ — 1,2; Mg2+ — 2,7; HCO3─ — 2,5; Cl─ — 1,8; SO42─ — 0,1. Рассчитайте величины общей, временной и постоянной жесткости воды.
2.
Сколько Ca(OH)2 надо прибавить к 1 м3 воды, чтобы устранить ее временную магниевую жесткость, равную 4,2 мэкв/л?
3.
Приведите формулы двух веществ, в одном из которых хром может быть только восстановителем, а в другом — только окислителем.

1.   Уравняйте реакции, укажите окислитель и восстановитель:

FeSO4 + HNO3 + H2SO4 → Fe2(SO4)3 + NO + H2O
Mn(NO3)2 + PbO2 + HNO3 → HMnO4 + Pb(NO3)2 + H2O 

2.
Закончить уравнения реакций:


Ag + HNO3 (разб.) →


Ag + HCl (конц.) →

4. При обработке 40 г смеси порошков Al и Cu раствором едкого натра получено 7,6 л водорода при нормальных условиях. Найти процентное содержание меди в смеси.

5. Химическая коррозия на примере железа. Продукты коррозии.

6. Коррозия позолоченной меди в кислой и нейтральной средах. Какие процессы протекают на электродах?

7. Известняк содержит 6,7 % остатка, нерастворимого в НCl. Вычислите сколько мела нужно затратить для изготовления 25т негашеной извести.

8. Какие химические реакции протекают при сульфатной коррозии бетона? Причины разрушения бетона при сульфатной коррозии.

9. Карбоновые кислоты. Привести примеры характерных химических реакций.

10. Цепная полимеризация по свободно-радикальному механизму (на примере мономера СН2═СНХ).

